



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΑΤΡΑ, 22-10-2019

Αρ. Πρωτ.

12934

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π. & Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ
ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΟΣ
Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΧΑΪΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΕΚΠ/ΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ
ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ Κ. ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

Ταχ. Δ/ση : Ερμού 70
Ταχ. Κωδ. : 26221
Πληροφορίες : Παπαδόπουλος, Γ. – Μιχαηλίδης, Α.
Τηλ. : 2610 229201/208
Fax : 2610 229255
E – mail : fasxa@dipe.ach.sch.gr
Web site : <http://dipe.ach.sch.gr/fasxa>

ΠΡΟΣ: Δημοτικά Σχολεία Δήμου Πατρέων (με e-mail).

ΘΕΜΑ: «Οργάνωση και Τέλεση της Παρέλασης της 28ης Οκτωβρίου 2019»

ΣΧΕΤ.: 1) Την με αρ. Πρωτ. ΠΔΕ/ΔΠΠ/303719/2317/17-10-2019 απόφαση της Π.Δ.Ε. Αχαΐας.
2) Το με αρ. πρωτ. 15952/18-10-2019 έγγραφο της ΔΙΔΕ Αχαΐας.

Έχοντας υπόψη μας τις εγκυκλίους που αφορούν την οργάνωση και τέλεση των Παρελάσεων κατά τις Εθνικές Επετείους και Εορτές, σας αποστέλλουμε τις παρακάτω οδηγίες προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή εμφάνιση των μαθητών κατά την Παρέλαση για τον Εορτασμό της Εθνικής Επετείου της 28ης Οκτωβρίου του 1940.

Παρακαλούμε να φροντίσετε προσωπικά για την κόσμια εμφάνιση και την ομοιόμορφη ενδυμασία των μαθητών-τριών που θα παρελάσουν!

Τα σχολεία της Α/θμιας του Δήμου Πατρέων που δεν θα παρελάσουν θα εκπροσωπηθούν οπωσδήποτε στην Παρέλαση από τον-την σημαιοφόρο του σχολείου. Οι σημαιοφόροι να φορούν λευκό πουκάμισο με μακριά μανίκια, λευκά γάντια, μπλε παντελόνι τα αγόρια και μπλε φούστα τα κορίτσια.

ΣΥΝΘΕΣΗ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΑΡΕΛΑΣΗ

Η σύνθεση των τμημάτων των σχολείων πρέπει να είναι, σύμφωνα με την σχετική διαταγή του ΥΠΑΙΘ, **δύο (2) τμήματα** - ένα (1) μαθητών και ένα (1) μαθητριών - με **4Χ8=32 άτομα** το

κάθε τμήμα, τον διμοιρίτη του κάθε τμήματος, τον σημαιοφόρο και τους παραστάτες της σημαίας.

ΣΕΙΡΑ ΠΑΡΕΛΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ

Τα σχολεία της Α/θμιας Εκπ/σης θα βρίσκονται στην **Β΄ Φάλαγγα**. Υπεύθυνοι της Φάλαγγας ορίζονται οι Εκπ/κοί Φ.Α. της Α/θμιας Εκπ/σης **Ντιτίνος Κων/νος** και **Παπαδόπουλος Γεώργιος**. Η σειρά παρέλασης των σχολείων έχει ως εξής:

- **Δημόσια Δημοτικά Σχολεία:** 16°, 48°, 50°, 53°, 55°, 56°, 64°, Καλλιθέα, Πειραματικό (8/θ και 2/θ).
- **Ιδιωτικά Δημοτικά:** Αναγέννηση

Από την Α/θμια Εκπ/ση θα συμμετέχουν ως **Υπεύθυνοι στην διοργάνωση της Παρέλασης** οι Εκπ/κοί Φ.Α.: **Μπούρκουλας Φώτιος, Ζορμπά Κων/να** (Υπεύθυνοι Α΄ Φάλαγγας - Σημαιοφόροι Α/θμιας), **Γουβέλη Κων/να** (Υπεύθυνη Δ΄ Φάλαγγας), **Παναγόπουλος Νικόλαος** (Υπεύθυνος Ε΄ Φάλαγγας) και **Ροζής Άγγελος** (Υπεύθυνος ροής Παρέλασης).

ΧΩΡΟΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΤΜΗΜΑΤΩΝ

Οι σημαιοφόροι των σχολείων που δεν θα λάβουν μέρος στην Παρέλαση θα πρέπει να βρίσκονται με τη σημαία του σχολείου τους, **την Δευτέρα 28 Οκτωβρίου 2019 και ώρα 11.30 π.μ.**, στη συμβολή των οδών Αγίου Ανδρέου και Κολοκοτρώνη, για να συγκροτηθούν σε τμήματα, τα οποία θα τοποθετηθούν στην κεφαλή της Παρέλασης των πολιτικών τμημάτων, σύμφωνα με τις οδηγίες των υπευθύνων Ε.Φ.Α. Μπούρκουλα Φώτη και Ζορμπά Κων/να.

Οι σημαιοφόροι των σχολείων που θα λάβουν μέρος στην παρέλαση πρέπει να βρίσκονται **την Δευτέρα 28 Οκτωβρίου 2019 και ώρα 10.30 π.μ.** στο Μνημείο Πεσόντων (Πλατεία Εθνικής Αντίστασης), ώστε να παραταχθούν ως τιμητική φρουρά. Θα παραμείνουν εκεί μέχρι να τελειώσει η επιμνημόσυνη δέηση και η κατάθεση των στεφάνων από τις πολιτικές και στρατιωτικές αρχές του Νομού. Στη συνέχεια θα μεταβούν άμεσα στους χώρους που θα βρίσκονται τα τμήματα των σχολείων τους. Υπεύθυνος για την εκδήλωση ορίζεται ο Εκπ/κός Φ.Α. της ΔΙΔΕ Αχαΐας κ. Αντωνόπουλος Παναγιώτης.

Τα τμήματα των σχολείων που θα παρελάσουν πρέπει να βρίσκονται στο χώρο συγκέντρωσής τους το αργότερο στις **11.30 π.μ.**

Τέλος, ως χώρο συγκέντρωσης των τμημάτων της Παρέλασης ορίζουμε την οδό Αγίου Ανδρέου. Συγκεκριμένα:

- Η Α΄ Φάλαγγα θα παραταχθεί στη συμβολή Αγίου Ανδρέου και Κολοκοτρώνη.
- Η Β΄ Φάλαγγα θα παραταχθεί 20μ. πιο πίσω.

Στο τέλος της Παρέλασης τα τμήματα θα καταλήγουν στον προαύλιο χώρο του νέου Ι. Ν. Αγίου Ανδρέα, από όπου και θα αποχωρούν με τάξη, με ευθύνη των συνοδών τους.

Υπεύθυνοι για την ομαλή ροή των τμημάτων κατά τη διάρκεια της Παρέλασης ορίζονται οι Εκπ/κοί Φ.Α. **Μπουρδανιώτης Πολυχρόνης, Μιχαηλίδης Αναστάσιος, Παπαδόπουλος Γεώργιος, Μπαρτζελάς Μιχαήλ, Κονδύλη Μαρία, Αντωνόπουλος Παναγιώτης και Ροζής Άγγελος.**

ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ

Προκειμένου να εξασφαλιστεί η επιτυχία της Παρέλασης, οι συνοδοί των τμημάτων πρέπει να προσέξουν και να επιμείνουν με σχολαστικότητα στα παρακάτω σημεία:

- Στην απόλυτη στοίχιση και ζύγιση.
- Στην τήρηση των κανονικών αποστάσεων – διαστημάτων.
- Στην ταυτόχρονη και ζωηρή αιώρηση των χεριών (η παλάμη τεντωμένη και τα δάχτυλα ενωμένα).
- Στον ελεύθερο και φυσικό βηματισμό.
- Στη ζωηρή και ταυτόχρονη στροφή της κεφαλής δεξιά (όχι όμως του κορμού), από ολόκληρο το τμήμα, πλην του πρώτου δεξιά, μπροστά από την εξέδρα των επισήμων. Ο διμοιρίτης κάθε τμήματος υψώνει προειδοποιητικά το δεξί χέρι με την παλάμη εστραμμένη προς τα μέσα στο ύψος του **Α΄ Δείκτη** και το κατεβάζει απότομα στο ύψος του **Β΄ Δείκτη**, όπου το τμήμα στρέφει ζωηρά και ταυτόχρονα το κεφάλι δεξιά βλέποντας προς το τιμώμενο πρόσωπο. Στο ύψος του **Γ΄ Δείκτη** κάθε τετράδα επαναφέρει το κεφάλι εμπρός.
- Στη συμμόρφωση προς τις υποδείξεις των Υπευθύνων για την οργάνωση και τέλεση της Παρέλασης.
- Ο/Η σημαιοφόρος πρέπει να φέρει το κοντάρι της σημαίας στο **αριστερό ισχίο (λεκάνη)** στη σκύτινη υποδοχή του, να κρατεί αυτό με το αριστερό του χέρι στο ύψος του ώμου (με την παλάμη στραμμένη προς τα μέσα, τα δάχτυλα να κλείνουν προς το θώρακα) και σε θέση ημικατακόρυφη. Κατά την Παρέλαση, και συγκεκριμένα μπρο-

στά από το τιμώμενο πρόσωπο και στο ύψος του **Β' Δείκτη**, η σημαία φέρεται (με ζωνηρή κίνηση) από την ημι- σε κατακόρυφο θέση και στη συνέχεια, στο ύψος του **Γ' Δείκτη**, η σημαία επανέρχεται στην αρχική της θέση.

- Κατά την απόδοση τιμών της σημαίας, οι παραστάτες, πλην του 1^{ου} δεξιά και ο σημαιοφόρος θα χαιρετήσουν με στροφή του κεφαλιού τους προς το τιμώμενο πρόσωπο.

Τέλος σας παρακαλούμε να επιδείξετε ιδιαίτερη προσοχή στο συντονισμένο και αρμονικό ξεκίνημα των τμημάτων κατά την έναρξη της παρέλασης, σε συνεργασία με τους Εκπ/κούς Φ.Α. που είναι υπεύθυνοι στις Φάλαγγες. Οι Υπεύθυνοι Συνοδοί των τμημάτων οφείλουν να συνοδεύουν τα τμήματά τους από το αριστερό μέρος αυτών, καθ' όλη τη διάρκεια της Παρέλασης.

Την ευθύνη και την εποπτεία της Παρέλασης έχει η κα. **Μητρογιάννη Γεωργία**, (Υπεύθυνη Φυσικής Αγωγής & Σχολικού Αθλητισμού της ΔΙΔΕ Αχαΐας) βάση της με αρ. Πρωτ. ΠΔΕ/ΔΠΠ/303719/2317/17-10-2019 απόφαση της Π.Δ.Ε. Αχαΐας.

Συντονιστές της Παρέλασης είναι οι:

- **Μπουρδανιώτης Πολυχρόνης** (Υπεύθυνος Φ.Α.ΣΧ.Α. ΔΙΔΕ Αχαΐας),
- **Μιχαηλίδης Αναστάσιος** (Υπεύθυνος Φ.Α.ΣΧ.Α. ΔΙΠΕ Αχαΐας) και
- **Παπαδόπουλος Γεώργιος** (Υπεύθυνος Φ.Α.ΣΧ.Α. ΔΙΠΕ Αχαΐας).

